



186092 – 与妻子同房之前会发生“将妻比母”吗？如果“将妻比母”的人在交纳罚赎之前与妻子同房，其教法律列是什么？

السؤال

我结婚大约两个月，在我结婚一周前发生了这样的事情：我的一个亲戚试图伤害我，把我说的话传送给我的妻子，我从一个姐妹的跟前听到了这些话，我就说：“她对我是非法的，犹如我的母亲对我是非法的。”姐姐和哥哥对我说了一些话，我才平静下来；我忘了不久以前“将妻比母”的这件事情，须知我已经发誓了，但我当时还没有与她同房，于是我怀疑自己的这件事情，我向也门的一位谢赫请教，他按照十二伊玛目学派的主张回答了我！它被认为是发誓，必须要交纳赎罪，但我对十二伊玛目学派的主张有所怀疑。我现在应该怎么做？

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主， 第一：

如果一个人说他的妻子对他是非法的，犹如他的母亲对他是非法的那样，或者说妻子对他永远非法的，那么他已经说了恶言和假话，由此引起的教法律列就是“将妻比母”，妻子对他变成了非法的，除非他连续封斋两个月；如果他没有能力，且有合法的理由，则必须要给六十个穷人施舍一天的食物。

与妻子没有同房并不是“将妻比母”有效的条件之一，只要已婚者这样说了，就必须要执行相关的教法律列。

第二：

在我们看来，你说的话就是“将妻比母”，你为了伤害那个女人而那样做了，必须要执行“将妻比母”的教法律列：你必须要从所说的那些话中忏悔，你的妻子对你变成了非法的，除非你交纳“将妻比母”的罚赎。

有人向学术研究和教法律列常任委员会的学者们询问：“我的父亲和我的大哥之间发生了不愉快的事情，我的大哥在非常气愤的情况下脱口而出：“我的妻子对我是非法的，就像我的母亲一样。”我的大哥已经与他的妻子缔结了婚约，但是还没有与她同房，至今尚未举行婚礼。希望您不吝赐教。”



他们回答：“如果你的大哥真的说了他的妻子对他是非法，而且这是他与妻子缔结了婚约之后发生的，那么他已经犯了严重的罪恶，必须要交纳“将妻比母”的罚赎，在接触妻子之前要让她出去，无论“将妻比母”的话是在与她同房之前或者之后说的都一样，“将妻比母”的罚赎就是：释放一个信教的奴隶；如果没有奴隶，则连续封斋两个月；如果他做不到，则给六十个穷人施舍一天的食物，也就是30升麦子，每一个穷人半升麦子。

谢赫·易卜拉欣·本·穆罕默德·阿勒·谢赫

谢赫·阿卜杜·冉扎格·阿菲夫

谢赫阿卜杜拉·本·额德亚尼

谢赫·阿卜杜拉·本·穆尼尔

《学术研究和教法律列常任委员会法太瓦》（20 / 277）。

如果你已经与妻子同房了——这是很明显的，那么你必须立即停止与她同房的行为，在你交纳“将妻比母”的罚赎之前，不能与她继续同房。

学术研究和教法律列常任委员会的学者们说：“你在交纳罚赎之前，由于无知而在开始封斋之前与妻子性交，不知者无罪，但是你不能在与妻子性交，除非完成连续两个月的斋戒。”

谢赫·阿卜杜·阿齐兹·阿勒·谢赫

谢赫阿卜杜拉·本·额德亚尼

谢赫·萨利赫·福扎尼

谢赫·拜克尔·艾布·宰德。

《学术研究和教法律列常任委员会法太瓦》（20 / 322）。

第三：

穆斯林不能遵循什叶派的主张，无论是原则方面和细节方面的主张都一样，不要因为他们与逊尼派一



致而高兴，也不要因为他们与逊尼派不同而忧愁，你不能向什叶派询问教法律列，也不能遵循他们的主张。

真主至知！